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Consiglio di circolo 28 Maggio 2012 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 28 maggio 2012 

 

Il giorno28 maggio 2012 alle ore 20,30 presso la scuola di via Bologna si è riunito il Consiglio di 

Circolo per discutere il seguente o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione verbale precedente 

2. Delibera consuntivo  e.f. 2012 

3. Calendario scolastico 2012/2013- delibera 

4. Situazioni iscrizioni e organico 2012-2013 

5. Iniziativa scuola dell’infanzia F.lli Cervi-delibera 

6. Nuove disposizioni  dimensionamento  scolastico 

7. Varie ed eventuali 

 

Presiede il signor Bari Marco. Sono presenti il Dirigente Scolastico Prof.Caressa Benedetto  e il 

DGSA Dott. Barbieri Emilio 

Assenti: Signor Porcelli Giuseppe 

 

Punto 1 Il verbale della seduta precedente  è approvato all’unanimità. 

  

Punto 2.  Delibera n. 23 

Il DGSA dottor Barbieri illustra il conto consuntivo e.f 2011 e relaziona sulle spese del 2011 come 

da prospetto . Conferma che il conto consuntivo ha già avuto l’approvazione dei revisori dei conti, 

atto dovuto prima della delibera del Consiglio. Conferma una sensibile diminuzione dei 

finanziamenti,  specifica che le maggiori somme sono dovute alle supplenze e al materiale di 

pulizia. Conclude di essere a disposizione per ulteriori approfondimenti.  Licenziato chiede 

chiarimenti per le spese del laboratorio informatico di Ungaretti, in quanto responsabile dello 

stesso. Per delucidazioni sulle spese  che riguardano il laboratorio della scuola il DGSA la invita a 

visionare i prospetti di spesa depositati in Direzione. Al termine della relazione si delibera sul conto 

consuntivo e.f.2011. Il consiglio approva. 

  

 

Punto 3 Calendario scolastico 

Delibera n° 24 

La collaboratrice vicaria illustra le nuove disposizioni regionali relative al Calendario scolastico. 

Tra le novità più rilevanti l’accordo territoriale con le scuole  e l’amministrazione comunale. 

Informa di aver già contattato la scuola secondaria di primo grado che, pur non avendo ancora 

deliberato, ha dato lo stesso parere.  Afferma che il preside dell’istituto Mascagni sostiene che 

dovrebbe essere la stessa A.C. a proporre i giorni di chiusura alle scuole del territorio, mentre sia 

noi sia l’assessore interpretiamo la circolare come “accordo tra le parti”. Al termine della premessa 

l’ins Cozzi illustra la proposta relativa al Calendario scolastico, presentata in Giunta.  

Scuola primaria: inizio 10 settembre 2012. 

Scuola dell’infanzia : inizio 5 settembre 2012. 

Tenendo in considerazione l’eventuale sospensione delle attività scolastiche in previsione delle 

elezioni del prossimo anno, si mantengono i 2 giorni che uniscono la festa Patronale delle Palme 

alle vacanze di Pasqua (compensati dall’inizio anticipato), oltre al 31 ottobre e al 26 aprile , per un 

totale di 204 giorni di lezione,. 

Prima della approvazione  informa della richiesta delle scuole dell’infanzia di posticipare l’apertura 

delle stesse uniformandosi alla scuola primaria. Informa il consiglio che il Collegio docenti nella 
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seduta della scorsa settimana ha appoggiato la proposta dei docenti della scuola dell’infanzia, anche 

se precisa che la circolare regionale permette di anticipare l’apertura ma non di posticiparla. 

Il signor Monticelli chiede al Dirigente quale posizione intende assumere in merito alla questione. Il  

Dirigente conferma che le direttive regionali non lo consentono e che egli non permetterà deroghe, 

onde evitare possibili ricorsi. Sostiene che le famiglie devono poter mandare a scuola i bambini, è 

necessario offrire un servizio ai cittadini. 

L’insegnante Tota interviene sostenendo  che non ci sono i presupposti, a questo punto, per una 

scuola di qualità . 

Il Consiglio vota la proposta della Giunta: favorevoli 15, contrari 3. 

 

 

Punto 4 

Nulla di variato per la scuola dell’infanzia: 28 docenti e 14 sezioni. Tutte le iscrizioni dei residenti 

iscritti nei termini sono state accolte. 

A seguito dell’assegnazione dell’organico di fatto per la scuola primaria  ed alle disposizione del 

Ministero la Collaboratrice vicaria informa che al Circolo sono stati assegnati 62 docenti e sono 

state istituite 6 sezioni prime tutte a tempo pieno(3 per plesso). 

Data la necessità di spostare alunni dal plesso De Amicis a Ungaretti, informa di aver notificato a 

tutte le famiglie degli alunni di classe prima iscritti in De Amicis la richiesta di spostamento 

volontario tramite lettera e di aver ricevuto 3 risposte positive, ma è necessario spostare ancora 9 

alunni e per individuare i nominativi si dovranno seguire i criteri del Regolamento del Circolo. Il 

sig. Monticelli, seguendo i criteri del Regolamento, ha predisposto l’elenco degli alunni iscritti per 

il plesso De Amicis in ordine di vicinanza alla scuola dei residenti. Il presidente, ritenendo poco   

elegante  dover comunicare alle famiglie lo spostamento degli alunni da un plesso richiesto all’altro, 

informa che in giunta si è discusso ampiamente il problema  e sono emerse delle proposte . In futuro 

si pensa di rivedere i criteri, ma per l’anno in corso si intendono utilizzare quelli in vigore, già 

illustrati nelle assemblee di febbraio ai genitori dei nuovi iscritti 

 

Licenziato:  chiede una riflessione sul modulo di iscrizione . Conferma che diverse scuole del 

circondario non accettano i non residenti. Se il Circolo consente l’iscrizione dei non residenti essi 

vanno trattati come tutti gli altri.   

Il Preside interviene informando che, ad esempio, nella scuola che dirige  accetta i non residenti  

solo se c’è posto e conferma che nelle riunioni in cui è stata presentata l’offerta formativa è stato 

detto chiaramente che nel caso di esubero di alunni nel plesso sarebbero stati attivati i criteri del 

Regolamento. Il nostro Circolo è senza  un dirigente stabile e questo crea molte difficoltà. Egli ha 

applicato la legge. La decisione di attivare le sei sezioni omogenee per numero è data dalla 

necessità di bilanciare il numero di alunni per classe e dare a tutti i genitori un’offerta formativa 

equa, considerata anche la presenza di alunni diversamente abili, per la quale la normativa prevede 

20 alunni per classe . Egli si rende disponibile a valutare le domande di richiesta del plesso  a fronte 

di  motivazioni didattiche e/o personali che gli saranno direttamente sottoposte per iscritto. 

Settemberini: con classi a 20  i genitori faticano a capire perché devono spostare il proprio figlio, 

quando poi possono arrivare alunni negli anni successivi. Propone, quindi, un controllo degli 

indirizzi di residenza e di tenere in considerazione la scuola dell’infanzia frequentata. 

Il Dirigente risponde di non avere la sfera di cristallo, non può sapere se ci saranno nuovi arrivi, ma 

uno squilibrio preventivo non  è adeguato. 
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Monticelli: chiede chiarimenti relativamente all’articolo 79 per  il domicilio degli alunni stranieri.  

Il Dirigente risponde che nella nostra legislazione lo straniero è  sostanzialmente trattato in modo 

simile ai residenti. Anche in presenza di domicilio e non di residenza lo deve accogliere. 

L’insegnante Testa sostiene che formare  4 sezioni   nella scuola De Amicis  risolverebbe il 

problema. Il Dirigente interviene  affermando che  non lo permetterebbe, in quanto le sezioni 

devono essere omogenee nei plessi (si creerebbe uno squilibrio numerico nel plesso Ungaretti) e nel 

plesso De Amicis non ci sono spazi adeguati. Inoltre si ritiene contrario a modificare  adesso le 

regole, quando è già stata presentata l’offerta formativa. In futuro tutto sarà possibile. 

L’insegnante Testa chiede se la designazione delle 3 sezioni per plesso arriva dal ministero. La 

vicaria conferma. 

Al termine della discussione il Consiglio decide di accogliere le richieste dei non residenti che 

hanno già fratelli nel plesso.  

Il Dirigente  scolastico seguirà i criteri del Consiglio. Alle famiglie dei bambini da spostare sarà 

inviata comunicazione scritta successivamente. 

 

 

Punto 5 

Delibera n° 25 

La scuola dell’infanzia F.lli Cervi (lettera allegata) chiede di poter effettuare nel mese di giugno 

2012 una vendita di giocattoli usati. Il ricavato servirà ad acquistare materiale didattico per la scuola 

stessa. Il Consiglio approva, pertanto quanto raccolto dovrà essere introitato a bilancio tramite 

versamento su conto corrente bancario della scuola. 

 

Punto 6 . 

Nuove disposizioni dimensionamento scolastico.  

La collaboratrice informa i presenti  che l’ A.C. ha invitato i rappresentanti delle scuole ad un 

incontro il 31 maggio in Comune, dove si presenterà la nuova proposta da sottoporre alla Provincia 

in merito alle ultime disposizioni per il dimensionamento scolastico. Successivamente la proposta 

sarà presentata ai Collegi  docenti e ai Consigli  di Circolo e Istituto per un parere non vincolante. 

L’anno prossimo inizieranno tutte le pratiche connesse al dimensionamento per poi partire nell’a.s. 

2012-2103 con le nuove istituzioni. Informa che la Provincia non approverà  la proposta di  un 

comprensivo unico con più di 1200 alunni. 

 

Punto7   

Si comunica la richiesta dell’assessore Del Signore per l’uso dei locali scolastici delle scuole del 

Circolo per un incontro con i genitori per le modalità di prenotazione/disdetta dei pasti  e discutere 

o fare proposte sulla mensa scolastica. 

 

La Collaboratrice informa il consiglio di una lettera di un genitore escluso da De Amicis  indirizzata 

al Consiglio. Non essendo pervenuta per tempo alla giunta e per il suo contenuto, si rimanda la 

richiesta al Dirigente scolastico. 

 

Si chiude il consiglio alle 22.15.  Si prevede il prossimo incontro entro la fine di giugno. 

 

 

Il PRESIDENTE                                                                        LA SEGRETARIA 

Marco Bari                                                                                     Patrizia Rota 
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